
D 
rahí saleziáni a priatelia 
saleziánskych misií! 
Srdečný pozdrav v polovici 

Pôstu 2013, v Roku Viery. Počas 
putovania v ústrety Paschy Pánovej 
sa modlíme Krížovú cestu a 
rozjímame nad cenou našej spásy. 
Tak ako každý rok, na 24. marec
(výročie mučeníckej smrti Mons. 
Oscara Romera, Arcibiskupa San 
Salvadora, Salvador) je ponúknutý 
Deň modlitby a pôstu na 
spomienku misionárov mučeníkov. 
Kongregácia pre Evanjelizáciu 
národov každoročne publikuje 
krátky zoznam pastoračných 
pracovníkov zavraždených pre 
Evanjelium.  
Vieme, že mnoho kresťanov je 
každorožne prenasledovaných, 
alebo dokonca prídu o život kvôli 
viere v Ježiša Krista. Aspoň 100 000 
kresťanov sa každý rok stáva 
svedkami Ježiša Krista: mučeníctvo 
v Nigérii, v rôzných krajinách 
Severnej Afriky a na Blízkom 
Východe, v Pakistane; rôzne násilné 
útoky na kresťanov v Indii alebo v 
Číne. 
Vďaka dojemnému svedectvu 
mučeníkov pamätáme na cenu 
našej viery. 
Prečo nepamätať konkrétne na 
mučeníkov našich čias počas Pôstu 
v Roku Viery? Navrhujem poznať 
a oboznámiť sa s niektorými z 
nich (http://www.acn-intl.org/pg/
home.html) počas modlitby 
Krížovej cesty počas Pôstu v Roku 
Viery!  
 

 
Don Václav Klement SDB 

Radca pre misie 
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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

      Interview s Don Filibertom Rodriguezom Martinom, provinciálom ANG, s talianskými titulkami   

      vimeo: https://vimeo.com/59569155  

Sme len pracovníkmi, Sme len pracovníkmi, 

nie majstraminie majstrami 

 
Autorom uvedeného textu je biskup 
Kenneth Untener (Saginaw, USA). Je to 
reflexia k výročiu múčeníckej smrti 
arcibiskupa Oscara Romera. Slová sú 
často pripisované Romerovi, aj keď ním 
neboli nikdy vyslovené. 
Tento text dobre zahŕňa aj osobu Sv. 
Otca Benedikta XVI., “pokorného 
pracovníka vo vinici Pánovej”, na ktorého 
pamätáme s vďačnosťou v našich 
modlitbách. 

 

N iekedy nám pomáha spraviť krok späť, aby sme mali 
odstup. 
Kráľovstvo nie je len nad naše sily, ale presahuje aj naše vízie.  
Počas nášho života dokážeme splniť len malú časť toho 
prekrásneho podujatia akým je Božie dielo.  
Nič z toho, čo robíme, nie je kompletné.  
Je to, akoby sme povedali, že Kráľovstvo nás presahuje.  
Žiadne vyjadrenie nehovorí všetko to, čo sa dá povedať. 
Žiadna modlitba nevyjadruje úplne vieru. 
Žiadne vyznanie neprivádza k dokonalosti. 
Žiadna pastoračná vizitácia neprivádza k integrite. 
Žiaden program nezavršuje poslanie Cirkvi. 
Žiadna méta, žiaden cieľ nedosahuje kompletnosť. 
Jedná sa o toto: my sadíme semienka, ktoré jedného dňa vyklíčia. 
My polievame už zasadené semená, vediac, že iní sa o nich 
postarajú. 
Budujeme základy niečoho, čo sa bude rozvíjať. 
Dodávame kvas, ktorý rozmnoží naše schopnosti. 
Nemôžeme spraviť všetko, ale dá to zmysel oslobodenia, začať to. 
To nám dovoľuje niečo robiť a robiť to dobre. 
Môže to ostať nekompletné, no je to počiatok, krok na ceste, 
môžnosť, aby mohla vstúpiť Božia milosť a spraviť ostatné. 
Môže sa stať, že nikdy neuvidíme zavŕšenie, no to je rozdiel medzi 
majstrom a pracovníkom. 
Sme pracovníkmi, nie majstrami; sluhami, nie mesiášmi.  
Sme prorokmi budúcnosti, ktorá nám nepatrí.  

 

http://vimeo.com/59569155


 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

Som plodom Projektu Afrika ... a darom pre OceániuSom plodom Projektu Afrika ... a darom pre Oceániu  
 

M 
oja rodina je pritomná pri začiatkoch môjho misionárského povolania. Môj otec a moja matka sú pre mňa živými 
príkladmi lásky a viery. Pamätám si, že ako dieťa som sa snažil, čo najlepšie si zapamätať nedeľné evanjelium, aby 
som bol vybraný zahrať ho počas katechizmu.Vrátiac sa domov, ja a moji rovesníci sme súťažili v opakovaní 

modlitieb, ktoré sme počuli počas svätej omše. Až pokiaľ to moja mama jedného dňa neobjavila a nezakázala nám 
napodobňovať modlitby kňaza. Počúvol som ju, ale vždy vo mne ostávala túžba byť kňazom. Po lýceu som si podal žiadosť a 
bol som prijatý ako ašpirant k saleziánom. Bolo to počas toho obdobia, čo som sa rozhodol podeliť so svojou misionárskou 
túžbou so svojím duchovným vodcom a direktorom: obaja ma povzbudili, aby som sa za to modlil. 
Moje misionárske povolanie konkrétne narástlo, keď som bol ako mladý salezián poslaný na apoštolskú skúsenosť do 
utečeneckého tábora, aby som tam vyučoval chlapcov. Jedného dňa bolo veľmi horúco a ja som sa rozhodol nezúčastniť sa hier 
s chlapcami, aj keď som pri nich asistoval. Jeden z nich si sadol vedľa mňa. Po nejakom čase ticha sa ma opýtal: “Brat, čo 
myslíš, čo ti Boh nedal, keďže nie si šťastný?” nemohol som odpovedať na otázku. Položil som ju ja jemu. Náhle vybuchol do 
plaču. 
Neskôr som sa dozvedel, že bol detským vojakom a jeho skúsenosť ho mučila. Keď sa 
nakoniec vrátili do svojej krajiny, chlapci ma pozvali ísť s nimi. Táto skúsenosť sa mi 
v mysli vracala. Po letných prázdninách som rozpovedal o mojej skúsenosti a mojej 
misionárskej túžbe môjmu duchovnému vodcovi a môjmu direktorovi, ktorí mi 
pomohli v rozlišovaní. Nakoniec som napísal žiadosť Hlavnému Predstavenému a ten 
ma poslal na Papuu-Novú Guineu. 
“Prečo ideš do zahraničia, keď v Afrike máme ešte potrebu misionárov?”, mnohí mi 
kládli túto otázku.  Veď Afrika potrebuje misionárov. No faktom je, že moja materská 
provincia dostala mnoho. Vďaka obetám misionárov “Projektu Afrika” saleziánska 
charizma už prekvitá. Myslím si, že teraz nadišiel čas podeliť sa s prvými plodmi, aj 
keď je ich málo a Boh istotne požehná mnohé ďalšie. 
Som skutočne šťastný, že ma poslali na Papuu-Novú Guineu, k tak pohostinnému a 
srdečnému národu. Zaráža ma, že tak mnoho ostrovov v Oceánii, čaká na dar 
misionárov, ktorí by im pomohli prehĺbiť vieru. Začiatky neboli pre mňa ľahké: jedlo a 
kultúra mi pripravili niekoľko šokujúcich skúseností. Koľko prebdených nocí! Som rád, 
že Kurz pre nových misionárov v Ríme ma psichologicky pripravil čeliť kultúrnemu 
šoku a byť realistom v tom, čo ma čakalo. 
Okrem toho, môj duchovný vodca mi pomohol pozerať na realitu z inej perspektívy. 
Aby sme my saleziáni, aj tu napomohli k rozkvetu saleziánskej charizmy... 
Kto vie, možno jedného dňa budeme mať saleziánskych misionárov z Papuy-Nojej Guinei...aj v Afrike! 
 

                Klerik Stephen Musya Maswili SDB 
Keňan, misionár na Papue- Nuovej Guinee 

 

HĽADAJÚ SA MISIONÁRI PRE AFRIKU  

Provincia - Krajina Potrebné jazyky Charakteristika prostredia a požiadavky na misionára 

AET  

Etiópia - Vikariát Gambella 
Anglický, miestne 
jazyky 

Apoštolský Vikariát zverený Kongregácii, málo personálu, prvá 

evanjelizácia s možnosťou zakladania Cirkvi 

AFC 
Demokratická Republika Kongo 

Francúzsky, miestne 
jazyky 

Začiatok druhého storočia prítomnosti. Zóny prvotnej evanjelizácie. Veľké 

možnosti expanzie. Nie je prítomný žiaden ázijský misionár. 

MOZ 
Mozambik 

Portugalský, miestne 
jazyky 

Obrovské teritórium prvotnej evanjelizácie. Provincia v rozmachu, no s 

redukovaným personálom. Potreba spolubratov (koadjútorov) 

pripravených pre učňovské školy. 

ZMB 
Zambia, Zimbabwe, 
Malawi, Namíbia 

Anglický, miestne 
jazyky 

Misionárska prítomnosť v prvej línii. Provincia v rozmachu, no s ešte 

veľmi rekukovaným personálom, v porovnaní so štyroma krajinami, v 

ktorých sa nachádza. 

REGIÓN AMERIKA REGIÓN AMERIKA --  Cono Sur, zvlášť za saleziánov v BrazíliiCono Sur, zvlášť za saleziánov v Brazílii 

Za spolubratov brazílskych provincií, ktoré sa pripravujú na Svetové dni mládeže v Rio de Ja-

neiro, aby vedeli prežívať saleziánsky zasvätený život viac autenticky, viditeľne, dôveryhodne a 

plodne.  

Svetové dni mládeže (Rio de Janeiro, 23-28. júla 2013) ponúkajú brazílskym saleziánom vzácnu 
možnosť ohľadom pastorácie povolaní: chystajúc SDM, préživať vernosť apoštolskému projektu Dona 
Bosca a svedčiť o ňom mladým zapojeným do SDM v Rio de Janeiro. To nám pridá na autentickosti. Ak 
budeme verne a radostne svedčiť o saleziánskom zasvätenom povolaní, náš život sa stane atraktívnym 
a očarujúcim, najmä pre mladých, a tak budeme mať dostatok nových povolaní. 
Všetkých 6 brazílskych saleziánskych provincií je na rôznej úrovni zapojených do príprav SDM 2013. 

 


